
Referat af bestyrelsesmøde d. 2. februar 2008, kl. 11-14, Hiv-Danmark Øst, Skindergade 44, 
Kbh. V. 
Til stede: Henrik Arildsen, Niels Pedro, Rene Laursen, Tommy Christesen, Pia Wilhelmsen, Helle Andersen, 
Solveig Roth, Bent Hansen. Under punkt 0 tillige Morten Eiersted og under punkt 2 tillige Anders Dahl. 
Afbud: Frank Bentin 
Mødeleder: Niels Pedro 
Referent: Bent Hansen 
 
Dagsorden: 
0. Informationsafdelingen v/Morten Eiersted 
1. Godkendelse af referat af møde d. 8/12-07 
2. Opfølgning på Levekårsundersøgelsen i samråd med Anders Dahl 
3. Siden sidst ’organisation’  
4. Økonomi 
5. Personalerepræsentantens punkt 
6. Orientering om aktiviteterne mv i Nordpol. 
7. Ekstraordinært årsmøde i eftermiddag 
8. Evt. 
9. Lukket punkt 
 
Ad 0, informationsafdelingen v/Morten Eiersted 
Niels Pedro bød Morten velkommen. Morten omdelte et notat vedr. informationsdafdelingen. Med 
udgangspunkt i notatet uddybede Morten sine aktiviteter i 2007 samt planerne for 2008. Bestyrelsen 
drøftede herefter prioriteringer af timeforbruget til de enkelte aktiviteter og medier. 
Bestyrelsen tilsluttede sig Mortens forslag om en ændring af prioteringerne i forhold til et øget tidsforbrug på 
de elektroniske medier og et reduceret tidsforbrug til bladudgivelse, således at der i 2008 udgives 10 numre 
af Vi&Hiv. 
Følgegruppen for info.afdelingen følger i øvrigt op på bestyrelsens drøftelser, tanker og ideer om fx 
elektronisk nyhedsbrev mv. 
Henrik præsenterede forslag til nyt logo for Hiv-Danmark udarbejdet i samarbejde med Den Grafiske 
Højskole. 
Bestyrelsen udtrykte begejstring for det nye logo. Henrik og Morten går videre med de praktiske opgaver 
med at lancere det nye logo, som i øvrigt vil blive præsenteret på det ekstraordinære årsmøde senere på 
dagen. 
Niels takkede Morten for fremlæggelsen og drøftelsen. 
 
Ad 1, godkendelse af referat af bestyrelsesmøde d. 8/12-07 
Bestyrelsen godkendte ovennævnte referat uden bemærkninger. 
 
Ad 2, opfølgning på levekårsundersøgelsen 
Niels bød Anders Dahl velkommen. Med udgangspunkt i det udsendte bilag ’Formidling af 
levekårsundersøgelsen’ samt i den omdelte resumé-pjece orienterede Anders uddybende om 
formidlingsfasen. 
I forbindelse med anbefalingen vedr. ’Arbejdsmarkedet’ understregede bestyrelsen det nødvendige i at have 
klare strategier og udmeldinger, idet der her dels er tale om en gruppe førtidspensionerede hiv-smittede, 
som ønsker at komme helt eller delvis tilbage på arbejdsmarkedet og dels en gruppe af hiv-smittede, som 
rent faktisk er på arbejdsmarkedet, men ønsker at blive førtidspensioneret eller benytte en af de særlige 
ordninger, som eksisterer (fx flexjob). 
I forbindelse med undersøgelsens påpegning af øget ’psykisk skrøbelighed’ var bestyrelsen opmærksom på 
behovet for, at Hiv-Danmark bør tage bla netværksdannende initiativer med henblik på at bekæmpe stigma 
og isolation af hiv-smittede. 
Bestyrelsen nedsatte et særligt levekårsudvalg, som skal arbejde videre med de opstillede anbefalinger. 
Udvalget holder bestyrelsen orienteret om sit arbejde ved et fast punkt på bestyrelsens møder fremover. 
Udvalget består af: Anders Dahl, Frank Bentin, Henrik Arildsen, en rådgiver, Helle Andersen, Bent  
Hansen. 



 
Ad 3, siden sidst ’organisation’ 
Bent henledte opmærksomheden på følgende: 
- Hiv-Danmark indmeldt i Patientforeningen Danmark 
- Brev til Per stig og FN vedr. Ungass-møde i USA 
- Svar fra sundhedsministeren til Henriette Laursen 
- Hiv-DKs høringssvar vedr. forslag til ændring af lægemiddelloven mv 
- Aftale med Region Midtjylland og Århus Kommune underskrevet 
- Oversigt over støtte til Hiv-DK fra GSK i 2007 
- Nyt navn: Sikker6.info (tidligere Aids-linien) 
- Forårskatalog fra Center for frivilligt socialt arbejde 
- Notater vedr. velbehandlede hiv-smittedes smitsomhed – Hiv-Danmark henvender sig til 

Infektionsmedicinsk Selskab med henblik på en kommentar 
- Den aktuelle retssag  
 
Ad 4, økonomi 
Bent orienterede om status vedr. udarbejdelse af årsregnskabet for 2007. Årsregnskabet vil udvise et 
underskud i omegnen af 100.000 kr ikke mindst begrundet i reduceret støtte fra Aids-Fondet. 
Bent omdelte desuden en samlet oversigt over fundraisingen for 2007, som udviste et beløb på 2.232.651,91 
kr. Bestyrelsen roste den intensive fundraising. 
 
Ad 5, personalerepræsentantens punkt 
Solveig orienterede om følgende: 
Alle 
• Der har været afholdt ansattedag. Susan Cowan fortalte om den nye sexlivs- undersøgelsen. Ole Morten 

om de retssager, der har været mod hiv-smittede i Danmark. Tina og Tonny fortalte om 
Patientuddannelsen. Så det var en givende dag. 

• Det nye statistiksystem er oppe at køre. Det skulle gerne lette vores arbejde med at trække oplysninger 
ud af statistikken i fremtiden. 

 
Vest 
• Vi har travlt og kan godt mærke, at der mangler personale. Vi håber på en snarlig afklaring af 

situationen herovre. 
• Vi havde, sammen med Aids-Fondet, en stand på Homoevent d. 19. jan. i Århus. Det var en stor succes. 

Det var et godt og velorganiseret arrangement. Vi blev taget godt imod og fik lavet en masse 
networking. Så nu ved alle fra ”GayNord” til ”Esbjerg’s Gay People” at vi eksisterer.  

• Vi havde tema-aften i samarbejde med Stop-Aids torsdag d. 24. jan. ”Når hiv-testen er negativ..” 
• Der er 40 tilmeldt MGP hiv-festen i Vest d. 2. febr.  
• Vi afholder en aften for mænd der har sex med mænd, mandag d. 25. febr. Der vil være mulighed for at 

tale om de forskellige seksuelle problemer, som man kan have som hiv-positiv. Solveig er oplægsholder. 
• Charlotte starter Kvindecafé, á lá Tinas i øst, til marts. Vi har fået lavet en folder, som vi er i gang med 

at distribuere via ambulatorierne, Café Lone og Rådgivningen. Der er foreløbig lavet program frem til 
sommer.  

• Aids-Fondets ”Humor mod Aids – gruppe” i Århus har fået husly/base i Café Lone.   
• Vi har besluttet sammen med Stop-Aids  Århus, at vi vil lave lys mod hiv – igen i år. Holder 

brainstorming-møde i starten af februar. 
 
Øst 
• Tonny har nye arbejdsdage, og er her nu tirsdag og torsdag. 
• Røst møderne er derfor flyttet til torsdag. 
• Vest og Øst holder fælles ’stop op’ den 22. februar.  
• Der er holdt opfølgning på patientuddannelsen. 
• Check point fortsætter, og der er nye rådgivere på banen. 
 
 



Kafe Knud 
• Patientprisen fra Aids-Fondet på 5000 kr. til de frivillige bliver brugt (måske ikke dem alle) på en 

teatertur med efterfølgende middag. Vi skal se "Panik" på Belleveau Lørdag d. 23. februar kl.17. Vi har 
fået rasende billige billetter. Efter teateret en middag i byen, som vi også forsøger at sponsorere ned i 
pris. 

• Et lille hold frivillige, rejste sammen med Henrik d.19. jan. til Malmø og besøgte Noahs Ark, en god 
oplevelse. 

 
Ad 6, orientering om aktiviteterne mv i Nordpol. 
Da Frank ikke var til stede, besluttede bestyrelse at udsætte punktet til mødet i marts. 
 
Ad 7, ekstraordinært årsmøde i eftermiddag. 
Bestyrelsen gennemgik dagsorden for ovennævnte møde samt aftalte div. praktiske detaljer. 
 
Ad 8, evt. 
Tommy orienterede om det forberedende arbejde vedr. Outgames 2009. Tommy gav tilsagn om til næste 
bestyrelsesmøde at udarbejde et notat vedr. Hiv-Danmarks evt. engagement i Outgames. 
 
Ad 9, lukket punkt. 
Intet 
 
 
 
 
 
 


